



減排與美分道揚鑣 G20 終達協議

G20領袖昨日發表聯合公報，表示注意到美國決定退出《巴黎協定》，但其他成員國領袖表明《巴黎協定》不可逆轉。在貿易方面，各領袖同意對抗保護主義，包括所有不公平貿易行為。默克爾表示，她對於除美國外的所有成員國，均同意公報中關於《巴黎協定》不可逆轉的表述感到高興，「儘管我們未能達成共識，但分歧在公報中列明，未被掩藏」。

馬克龍12月主持《巴黎協定》峰會

法國總統馬克龍昨稱，他將於今年12月12日，即《巴黎協定》達成兩周年時主持一場峰會，推動在應對氣候變化方面採取更多行動，並籌措相關資金。

路透社早前引述官員透露，美方堅持在聲明加入有關化石燃料的條款，路透社取得聲明草稿顯示，該條款寫著「美國將致力與其他夥伴合作，協助它們以更潔淨和有效率的方式，獲取和使用化石燃料」。

由於美國總統特朗普堅持「美國優先」主張，令各國達成貿易協議更加困難。



示威人士展示過百國家旗幟。法新社

特朗普與普京首度會面無所不談，被網民嘲諷「兩兄弟」。美聯社

聲明草稿顯示，G20將「維持市場開放，同時注意貿易投資互惠互利的的重要性，以及維護非歧視原則，並繼續對抗保護主義，包括所有不公平貿易手段，同時承認合法的貿易防衛手段」。

路透社/英國廣播公司



「真人與電視上有分別」干預大選疑雲各說各話

超時密會特朗普 普京佔上風

美國總統特朗普與俄羅斯總統普京前日歷史性碰頭，會面長達2小時16分鐘，大幅超出原定的30分鐘，國務卿蒂勒森指兩人無所不談，非常投契，甚至連第一夫人梅拉妮亞出面也無法讓他們停下來。在俄干預美大選的指控一事上，兩國會後聲明「各自表述」，俄方稱特朗普已接受普京沒干預大選的說法，但美方僅稱特朗普有向普京提及干預疑雲，沒提到兩人已達成共識，並指願放下爭拗向前看。有美媒則認為普京在這次「首次約會」佔上風。

美俄前日閉門峰會議題包括敘利亞、烏克蘭、朝鮮半島局勢和網絡安全，由於參與者僅限於雙方領袖、外長和傳譯員，因此外界對實質內容所知甚少。耐人尋味的是會後記者會，由美卿蒂勒森和俄外長拉夫羅夫分別主持。據美國有線新聞網絡(CNN)報道，拉夫羅夫率先見記者，稱普京已向特朗普表明俄方干預大選的指控失實，特朗普亦已接受。蒂勒森在另一場記者會上，則稱特朗普「不只一次」質問普京有關干預大選一事，普京已否認。然而，蒂勒森沒稱特朗普已接受普京的說法，僅表示兩國領袖同意向前看，推動雙邊關係，而非繼續執着於分歧。《紐約時報》指，兩國希望向外界展示各自都堅持了本身的立場。



伊萬卡成為峰會「另類焦點」。路透社

成共識，讓美方派出專員處理烏克蘭衝突。普京亦聲稱，美俄之所以達成敘利亞停火協議，是因美方的對敘立場較之前務實。

普京聲稱特朗普曾追問有關俄黑客干預大選的事，他於是作詳細解釋，對方似乎接受他的說法。他又表示俄國與德國關係友好，絕不會干預德國9月的大選。

美第一夫人勸停無效

不再糾纏 特朗普「送禮」

美國Politico網站分析指，特朗普同意不再糾纏於大選遭干預爭議、美俄合作維護網絡安全，形同「把勝利拱手讓給普京」。

達敘西南部停火協議

在會談中，美俄達成敘利亞西南部停火協議，是特朗普上任後，兩國首度就結束敘內戰合作。協議於今日生效，拉夫羅夫稱，俄軍將負責監察協議實行，但蒂勒森則指仍有待商榷。美國務院高層透露，將於未來數日內敲定協議最終內容。分析指，美俄倉卒推出協議，是想包裝特朗普與普京會面的成功一面。

俄讓美派專員處理烏衝突

普京昨日發表與特朗普會面後的感想，他戲稱特朗普真人與電視上有分別。普京表示，經過今次峰會後，對美俄未來合作感到樂觀，他透露雙方達



特朗普(右)手心向上。美聯社

握手手心向上 喻特朗普撐普京

美國總統特朗普上台後已跟多國元首會面，其握手動作往往成為焦點。身體語言專家伍德指出，特朗普前日與普京首次握手時，方式及舉止均有別於以往，不單主動踏前握手，更以左手輕拍普京手臂及背部，是表達出支持普京的訊息。

輕拍普京手臂3次

伍德表示，特朗普主動和普京握手，他身體向前傾，且有別於以往手心向下的習慣，今次是手心向上。伍德指，握手時手心向下，一般代表向對方展示自己的主導地位，但今次面對普京則沒有這情況，特朗普更用左手輕拍普京手臂3次及其背部，而3這個數字在非語言交流上，具有真誠感受的象徵意義，特朗普顯然透過這動作，表示支持對方。

伍德又指出，特朗普在會晤外國領袖時有標準坐姿，雙腳分開幅度較大，以展示男子氣概及象徵擁有權力。但當他和普京正式會面時，近乎全面向對方，並再次主動握手，雙腳分開幅度也不如平常那麼大。

《時代》周刊

默克爾向普京反白眼

在G20峰會期間，東道主德國總理默克爾與俄羅斯總統普京碰面並短暫交談，不知普京向默克爾說了什麼，令默克爾「反白眼」，面上更露出顯得不相信的神情，在場記者即時拍下默克爾這趣怪表情。



記者拍得默克爾趣怪表情。法新社

領袖合照 特朗普成邊緣人

美國總統特朗普是今屆G20峰會的焦點人物，但前日各國領袖拍攝大合照時，他被安排到前排右邊角落位置，彷彿成為邊緣人，原因是G20規定在任時間愈長的領袖，就能站到離東道主愈近的好位置，上任僅約半年的特朗普，只能站在前排左邊第二位，最左位置是法國總統馬克龍，兩人在拍照前談笑甚歡。

20國峰會規定拍大合照時，在任最久的領袖可站在中間位置，唯一例外是東道國。今屆峰會東道主德國總理默克爾穿上紅色外套，分外搶眼，她左右兩側分別為中國國家主席習近平和阿根廷總統馬克里。

《每日郵報》



特朗普(前排左二)靠邊站，但未有黑面。路透社

安倍苦等普京 日俄峰會縮短

俄羅斯總統普京前日與美國總統特朗普會面，雙方原定會談1小時，但最終會談長達兩個多小時，令隨後的日俄首腦會談被大幅推遲，累日本首相安倍晉三苦等。安倍原計劃與普京會談1個半小時，結果縮短為50分鐘。安倍與普京在會談中，商定下月於莫斯科舉行副外長會談，落

實去年底雙方在日本達成的日本援助俄羅斯的經濟，以及共同開發南千島群島(日稱北方四島)的協議。在朝鮮問題上，安倍要求普京加大對朝鮮的政治與經濟壓力，普京表示理解日方立場，稱已游說朝鮮不要做超越《核不擴散條約》的事情。

日本新聞網



暴徒連環搶掠商店。路透社

500人搶掠超市 漢堡淪「暴徒管治」

在德國漢堡舉行的二十國集團(G20)峰會昨踏入第二日，示威規模有增無減，並引發更多暴力，近500人搶掠市內一間超市及其他商舖，並放火燒車及用垃圾桶和單車堵塞道路，連番衝突造成逾200名警員受傷，114人被捕。有輿論抨擊總理默克爾選擇人口密集且是左翼活躍分子溫床的漢堡舉行峰會，會場更設於市中心，使警方難以控制形勢，變成「暴徒管治」。

警方表示，昨早在市內珊澤區發生嚴重騷亂，當地距離峰會場地僅數百米，示威者用鐵棒及汽油彈襲擊警員。一架警方直升機的機師遭激光筆照射，導致眼睛受傷。一名警員前日遭多人襲擊，其間向天開槍示警，警方澄清事件涉及街頭劫案，與示威無關。警方呼籲目擊者上傳滋事者的照片及片段，協助警方調查及檢控涉及暴力的人。

法新社/美聯社/路透社